

Осталось
до
открытия

XXIV
СЪЕЗДА
КПСС

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 39 (5702).

● Пятница, 12 марта 1971 года. ● Год издания 41-й

● Цена 2 коп.

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЯХ,
В КОЛХОЗАХ,
СОВХОЗАХ
ШИРИТСЯ
ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ

Первой весне пятилетки — достойную встречу!

Удобрения —
на чеки

Перед выездом в поле

Земледельцы второго отделения Большовского мясокомбината в нынешнем году впервые будут возделывать на своих полях рис. Под его посев отведено 588 гектаров поливных земель.

Создано два звена по выращиванию этой ценной продовольственной культуры. Руководят звеньями Зинаида Снеберко и Вера Бондаренко.

Чтобы создать гарантию надежного урожая, рисоводы вносят на рисовые чеки минеральные удобрения. Дело это доверили лучшему механизатору Ивану Кравцову. На каждый гектар он вносит 2,5 центнера минеральной подкормки.

Н. СЛУГИНОВ,
управляющий отделением.

Большой объем полевых работ предстоит выполнить нынешней весной труженикам второго отделения колхоза имени Ленина. Со всеми делами надо справиться в лучшие агротехнические сроки. К этому ответственному экзамену механизаторы подготовились неплохо. Добротнотремонтированы тракторы и почвообрабатывающие машины.

В весенние дни на полях отделения будет работать пять посевных агрегатов, которыми необходимо засеять ранние яровые более чем на тысяче гектарах.

Заблаговременно подготовлен посевной материал. На отделении имеется 220 тонн семян ярового ячменя. Все они доведены до кондиции второго класса. Коллектив отделения также имеет необходи-

мое количество семян многолетних трав. В этом году будет уделено больше внимания выращиванию кормовых культур. Специально создано звено, во главе которого поставлен механизатор коммунист М. И. Сафонов.

Хлеборобы проявили большую заботу о повышении плодородия пашни. С начала нынешнего года в поле было доставлено 4500 тонн органических удобрений. Вывоз навоза продолжается.

В. ГВОЗДЕНКО,
управляющий отделением.

В заботе об урожае

В первом квартале труженики Дубенцовского совхоза должны были в поле доставить около 100 тонн органических удобрений. С этой задачей они успешно справились. Только за два месяца под будущий урожай внесено 1200 тонн навоза.

Механизаторы заканчивают также ремонт техники. Подготовлено 38 тракторов. В ближайшие дни из мастерской выйдут последние четыре машины.

В. ПЛЯКИН,
главный агроном совхоза.

Анатолий Мельников и Владимир Приступа — трактористы совхоза «Потаповский». Механизаторам поручили обеспечивать вывоз навоза-сыпца на поля. Быстро загружают они мехлопатами самоходные шасси. Это дает возможность доставлять на пашню 300—400 тонн органических удобрений в день.

НА СНИМКЕ: А. Мельников и В. Приступа.

Фото А. Бурдюгова.



С огромным энтузиазмом трудятся на предсъездовской трудовой вахте коллектив смены «В» участка дистилляционной производства СЖК химкомбината. По итогам двух месяцев аппаратчикам присуждено первое место на участке.

НА СНИМКЕ (на переднем плане): начальница смены С. К. Громаковская и бригадир И. Ф. Бутко подводят итоги смены.

Фото А. Бурдюгова.

У ХИМИКОВ ВОЛГОДОНСКА

К будущему субботнику

«Как ваш коллектив готовится к этому дню?» — с таким вопросом наш корреспондент обратился к начальнику цеха № 3 химкомбината В. В. Бычню.

— Сейчас на всех участках цеха разрабатывается план проведения коммунистического субботника. 17 апреля наш коллектив будет работать на сэкономленных сырье и материалах. Всего мы планируем сэкономить серной и азотной кислот, щелочи, моноэтаноламина и другого сырья на сумму более шести тысяч рублей. Кроме этого, бережливое использование электроэнергии и других материальных ресурсов

позволит нам сэкономить дополнительно более восемнадцать тысяч рублей государственных средств.

В день Всесоюзного коммунистического субботника коллектив цеха также будет заниматься благоустройством территории предприятия. Будут разбиты газоны, посажены кустарники, которые потом превратятся в декоративный «забор».

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

Большое развитие на Волгодонском химкомбинате получило рационализаторство и изобретательство. Только в минувшем году здесь было подано 445 рациональных предложений. Внедрено в последнем году пятилетки 274 предложения с общим экономическим эффектом около 400 тысяч рублей. Всего же за пятилетие на комбинате внедрено свыше 1000 рациональных предложений и около 10 изобретений.

На днях президиум облсовета ВОИР и облсовпрофа, рассмотрев итоги социальное соревнования рационализаторов и изобретателей области, присудил химкомбинату почетное звание «Лучшее предприятие по изобретательству и рационализации». Комбинат награжден Почетной грамотой областного совета ВОИР и отраслевого обкома профсоюза.

И. САЛЬНИКОВ,
секретарь
комсомольской
организации
заводуправления.



ЗАКОНЧИВ трудовой день, комсомольцы управления опытно-экспериментального завода собрались в библиотеке кабинета политпросвещения завода. Сегодня у них важный экзамен на политическую зрелость — ленинский урок.

Нынешний урок посвящен разбору ленинской работы. «Очередные задачи Советской власти». Первым выступает заводской пропагандист, инженер Н. Мишустин. Комсомольцы с интересом слушают его рассказ о той политической обстановке, в

которой вождь пролетарской революции написал эту работу, о значении ленинских положений в наши дни.

После пропагандиста выступают комсомоль-

Ленинский урок

цы. Слово взял А. Пяк. Он говорит о необходимости переходного периода от капитализма к социализму.

Н. Крамаренко, освещающая положения В. И. Ленина о социалистическом соревновании, о повышении производительности труда, как

важнейших условиях строительства социализма, увлекательно рассказывает о тринадцатой зарплате, введенной на заводе. Это важный стимул в расширении соц-

соревнования, увеличении производительности труда. Комсомолка говорит также о необходимости специализации станков и оборудования в некоторых цехах.

Хорошие знания показали на ленинском уроке также Т. Ермакова, Е. Шаньгина и другие.

Экзаменационная комиссия, в которую вошли секретарь парткома Г. Агрызков, секретарь парторганизации заводупра в л е н и я Г. Кольков и пропагандист Н. Мишустин, оценивает каждое выступление комсомольца. Эти оценки будут учитываться при Ленинском зачете, который скоро предстоит сдавать комсомольцам завода.

Обсуждаем статью «Мое рабочее сословие»

Я с интересом прочитала статью Г. Чернова «Мое рабочее сословие» и отклик на нее, опубликованные в «Ленинце». Полностью согласна с тем, что пишут авторы. Чувствуется, что они болеют за свою профессию, глубоко переживают процесс становления молодого человека.

В нашем обществе с уважением относятся к профессиям технического профиля. Но к специальностям бытового характера — продавцу, повару, парикмахеру — зачастую бывает пренебрежительное, а в лучшем случае, равнодушное отношение. И напрасно. Без услуг работников быта не обходится никто. Я считаю, что люди, занятые в сфере бытового

обслуживания, должны пользоваться всеобщим вниманием и уважением.

Многие считают, что работа продавца менее важна, чем профессия, скажем, слесаря или токаря. Продавец — проводник того

можно назвать своего рода инженером. Больно слышать, когда покупатель презрительно называет торговых работников «торгашами».

Мне очень жаль, что многие родители отговаривают своих де-

тей от поступления на работу в сферу бытового обслуживания. Ведь в торговле, общепите есть все возможности для плодотворной работы, есть с кого взять пример, расширить свой круго-

зор, приобрести профессиональное мастерство, найти свое «я» в жизни.

В горторг поступило несколько девушек, закончивших десятилетку. Работа продавца им нравится, они совершенствуют свои

ми. В работе им помогли опытный продавец Л. Червенко, заместитель директора универсама Р. Степанова и другие.

Я еще раз хочу напомнить ту истину, что все профессии хороши, нужно только иметь к ним призвание, любовь. Без этих условий труд не даст радости.

Я присоединяюсь к ранее высказанным мыслям: чтобы не ошибиться в выбранной профессии, надо сначала испытать себя на производстве, а затем идти в вуз. И еще. Ко всем профессиям нужно относиться с таким же уважением, как и к своей.

И. КОРНИЛОВА,
товаровед Волгодонского
торга.

Уважай чужую профессию

лучшего, что есть в нашем быте, воспитатель хорошего вкуса к товарам. Настоящий продавец, специалист своего дела, не только продаст, покажет товар, но и расскажет покупателю о его достоинствах. Хорошего продавца

тея от поступления на работу в сферу бытового обслуживания. Ведь в торговле, общепите есть все возможности для плодотворной работы, есть с кого взять пример, расширить свой круго-

знания и навыки. Недавно к нам пришли молодые продавцы Т. Безуглова, А. Шамро, Г. Рахша. Сейчас они заведующие секциями В. Шапошник, Г. Козляева и другие стали опытными продавца-

Осталивание деталей

На опытно-экспериментальном заводе закончены испытания метода внеанного осталивания деталей. Испытания показали хорошие результаты. Сейчас в тракторном цехе ведутся работы по практическому внедрению прогрессивного метода в производство.

Со временем большая часть износившихся деталей тракторов не будет выбрасываться, как раньше, а будет реставрироваться.

ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ ИЗУЧАЮТ ВСЕ

В Волгодонской школе № 5 многое делается по разъяснению и изучению проекта Директив XXIV съезда партии. Этот важный политический документ партии активно изучают как учителя, так и учащиеся. Учащиеся 7—8 классов каждый день приходят в библиотеку с просьбой дать им газеты с проектом Директив. Учителя Н. Т. Сур, Е. В. Черевиченко, А. В. Адамова, Е. П. Хостелиди, Н. А. Шубина и другие рассказали учащимся о

планируемом в девятой пятилетке увеличении реальных доходов на душу населения на 30 процентов, общественных фондов — на 40 процентов, увеличении добычи нефти в 1975 году до 480—500 млн. тонн и т. д.

Особенный интерес учителей и учащихся вызывает раздел проекта Директив, в котором сказано: «Осуществить дальнейшее всестороннее развитие народного образования, усилить работу по профессиональной ориентации

учащихся, существенно улучшить внешкольную работу с детьми».

Глубоко изучают проект Директив XXIV съезда КПСС и разъясняют его своим товарищам по учебе такие учащиеся школы, как Т. Абрамова, Л. Городничая, В. Погорелова, Л. Турыгина, Т. Зайцева и другие.

В школе как в младших, так и в старших классах, были проведены беседы на темы: «Планы партии — планы народа», «От

съезда к съезду», «Навстречу XXIV съезду КПСС» и другие. Оформлены предсъездовский календарь «30 марта — XXIV съезд КПСС», стенд «Навстречу XXIV съезду КПСС», Доска поназателей учебы и общественной жизни школьников в дни подготовки XXIV съезду КПСС.

Школа стремится встретить знаменательную дату новыми успехами.

Е. ТОКМАЧЕВА,
библиотекарка.

Рассказы о коммунистах

ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ...

Большое ли хозяйство у дежурного слесаря контрольно-измерительных приборов и автоматики химкомбината? Судите сами. Одних только манометров несколько сот штук. Десятки приборов с автоматическим управлением. Всевозможные клапаны и регистраторы. И нужно, чтобы каждый из них работал безотказно. В реактор, где давление достигает 300 атмосфер, температура выше 200 гадусов тепла, не заглянешь. Можно руководствоваться только показаниями приборов. Вот почему они должны быть безотказны, работать без погрешностей.

Разные процессы протекают за рабочую смену. И все это постоянно контролируют приборы. А за ними следят дежурные слесари.

Добрая слава идет на химкомбинате о слесаре Анатолии Ивановиче Полубоярове. Заочник четвертого курса института, он всегда приходит на помощь молодым слесарям. Толково расскажет и

тут же покажет, как работает тот или иной прибор. В совершенстве знает технологический процесс. Откуда и куда что поступает, где что происходит.

Недавно был произведен пуск участка. Аппаратчик находит на своем месте. Приборы показывают, что температура в колонне 90 гадусов. А должно быть 120. Аппаратчику кажется, что прибор «ошибается». Он бежит к Полубоярову. Тот по контрольному измерению определяет, что все в порядке, объясняет, что колонна еще не догрелась. И приборы показывают правильно. Все просто и понятно. Спокойным возвращается аппаратчик на место.

Иногда в стужу начинает замерзать в трубопроводе содержимое. Приборы заморают. Тут уж не зевай. Может произойти авария. Из Анатолии часами паром из шланга прогревает трубы. Пар обжигает руки, мороз щиплет лицо, забирается под одежду. Кажется бросил бы

все и побежал в теплое помещение отогреться. Но нельзя. Технологический процесс не должен прерываться.

Чего греха таить, есть еще у нас такие рабочие, которые остаются «глухими» к просьбе товарища. Сам, мол, сделаешь. Анатолий не такой. Чуть что, он сам предлагает помощь.

Вот почему к нему с большой охотой идут за советом, за поддержкой. На него надеются. И Анатолий Иванович Полубояров оправдывает эти надежды.

Еще одна характерная черта коммуниста Полубоярова. Он никогда не кичится своими знаниями. В спокойной деловой обстановке передает свой опыт, добросовестно выполняет свои обязанности. Он правофланговый цеха. На него равняется весь коллектив, севнующийся за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Н. МИТНИК,
наш внешт. корр.



Хорошей базой партпросвещения на химкомбинате является кабинет политического просвещения. Пропагандисты здесь всегда получают практическую помощь, подбирают необходимую литературу.

НА СНИМКЕ: заведующий кабинетом Г. В. Вяльцев помогает пропагандисту школы основ марксизма-ленинизма В. В. Датченко в подготовке к очередным занятиям.

Фото А. Бурдюгова.

ПОДВЕДЕННЫ ИТОГИ СМОТРА

Закончился общественный городской смотр кабинетов политического просвещения на общественных началах. Смотру предшествовала большая организаторская и политическая работа организаций по усилению их роли в повышении идейно-теоретического уровня пропаганды, расширении сферы ее влияния, укреплении связи с жизнью.

Итоги проведенного смотра свидетельствуют о том, что созданные на предприятиях города кабинеты политического просвещения на общественных началах положительно зарекомендовали себя. Они являются действенными помощниками партийных организаций в пропаганде марксистско-ленинской теории, подлинными

центрами идеологической работы.

Партийные комитеты Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, лесоперевалочного комбината, опытно-экспериментального завода и Волгодонского речного порта проявили максимум забот о размещении кабинетов в хорошо оборудованных помещениях, снабдили их необходимой литературой, наглядными и техническими средствами пропаганды, активизировав их работу в оказании теоретической и методической помощи пропагандистам, политинформаторам, агитаторам, докладчикам, лекторам, в обобщении и распространении передового пропагандистского мастерства.

За активную пропаганду марксистско-

ленинской теории и положительную работу по марксистско-ленинскому образованию коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, постановлением бюро ГК КПСС кабинету политического просвещения Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ присуждено первое классное место с вручением Почетной грамоты горкома партии.

Отмечена также положительная работа кабинетов партийных строительных организаций, лесоперевалочного комбината, опытно-экспериментального завода и Волгодонского порта.

П. ХОРЕВ,
зав. кабинетом политического
просвещения ГК КПСС.



Отрасль станет прибыльной

стали также выше, а сдаточный вес молодняка крупного рогатого скота возрос до 360 килограммов. В прошлом году колхоз на мясокомбинат отправил 600 животных, из которых 400 были высшей упитанности.

Повышение продуктивности животных позволило колхозу с честью выполнить годовой план по продаже государству всех видов животноводческой продукции.

На всех этих успехах благотворно сказалось то, что в последние годы было улучшено кормление животных как летом, так и зимой. По-хозяйски стали использовать корма. Результаты не замедлили сказаться. Взять, к примеру, овцеводство. Все время оно приносило хозяйству убыток, а сейчас эта отрасль является прибыльной.

Поучителен опыт передовиков. Среди коллективов молочнотоварных ферм лучшие результаты в труде имеет коллектив первой молочнотоварной фермы, возглавляемый И. Л. Луковским. Здесь в прошлом году на каждую фуражную корову было надоено по 2223 килограмма молока. Животноводы фермы смогли продать государству этой продукции 5574 центнера при плане 4865 центнеров.

Неплохо потрудились животноводы второй молочнотоварной

фермы, где заведующим Н. Ф. Михайлов. Здесь на каждую фуражную корову в прошлом году надоено 2197 килограммов молока при плане 1800 килограммов.

На каждой ферме есть доярки, которых справедливо называют мастерами. В первых рядах соревнующихся идут В. Скакунова, В. Шилкова, Т. Лычук, Л. Ермакова, Н. Бабаева, А. Король-Казак, Н. Лисицкая, А. Кудрявцева и другие.

Есть чему научиться у чабанов Ф. Матвиенко и Н. Кенесова, которые в прошлом году получили от каждой овцы по пять килограммов шерсти. Плодотворно потрудились скотники Ю. Базанов, А. Поленов и Г. Шкиль. Работая вместе, они среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота довели до 600 — 650 граммов. Только втроем сдали на мясокомбинат 411 бычков высшей упитанности. От сдачи каждого животного в колхозную кассу поступило 832 рубля.

Сейчас мы сосредоточиваем внимание на снижении себестоимости центнера животноводческой продукции, которая еще дороже обходится колхозу. Так, в прошлом году, на всех фермах себестоимость молока была выше плановой. На первой МТФ на центнер этой продукции было затрачено 18 рублей 10 копеек. Еще дороже молоко обошлось на второй молочнотоварной фер-

ме. Высока еще себестоимость центнера свинины и говядины. Для того, чтобы дешеветь стала животноводческая продукция, нам необходимо смелее механизировать трудоемкие процессы в животноводстве, применять передовой опыт и достижения науки.

По-прежнему многое еще надо сделать, чтобы на каждой ферме создать прочную кормовую базу. Решая этот вопрос, особое внимание уделим выращиванию кормовых культур. В нынешнем году в колхозе будут работать кормодобывающие звенья. Подобраны опытные механизаторы, за которыми закреплена необходимая техника. Люди материально заинтересованы. Главный упор сделан на повышение урожайности кормовых культур.

Наши животноводы хорошо помнят о том, что основа будущих успехов закладывается сегодня. Поэтому с первых дней нынешнего года работники ферм упорно взялись за дело. Достигнуты первые успехи. Так, благодаря трудолюбию животноводов, колхоз досрочно выполнил квартальный план по продаже мяса государству. На заготовительные пункты колхоз отправил 820 центнеров мяса при плане 780 центнеров. Весомый вклад в этот успех внесли труженники второго отделения. Неплохо дело складывается с выполнением квартального плана по продаже молока государству. Коллектив колхоза стремится и с этим заданием справиться досрочно.

Л. БОЛДЫРЕВА,

главный зоотехник колхоза.

Здоровый молодняк

С большим подъемом трудятся в эти дни животноводы колхоза имени Орджоникидзе. С каждым днем все ярче разгорается социалистическое соревнование.

На 1 марта колхоз сдал государству 1810 центнеров мяса, что составило 145 процентов выполнения квартального плана. В этом немалая заслуга телятниц Е. Я. Калмыковой, К. И. Гордеевой, Н. П. Железновой, передающих в руки скотников здоровый молодняк. Продажа мяса государству продолжается.

В. ЛИЧЕННО.

Вперед — Новикова

Два квартальных плана по сдаче государству молока выполнили животноводы совхоза имени Черникова.

Причина тому — высокопроизводительный дружный труд доярок. Для многих из них ежедневное перевыполнение плана — давно уже стало нормой.

Больше чем по полтонны молока от каждой из своих девятнадцати коров надоила с начала года В. А. Новикова. Не намного от нее отстала А. Н. Доста.

Социалистическое соревнование на ферме продолжается.

С. ПЕТРОВИЧ.

Ими гордится район

Цимлянский РК КПСС, районное управление сельского хозяйства и райком профсоюз за работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги социалистического соревнования за два месяца первого квартала 1971 года. Лучшими по профессии признаны:

Среди доярок

Орлова Антонина Михайловна из колхоза имени Ленина, надоившая по 652 килограмма молока от каждой фуражной коровы;

Гонгарь Нина Карповна из колхоза «Искра». За два месяца нынешнего года от каждой закрепленной за нею фуражной коровы надоила по 497 килограммов молока.

Среди скотников.

Фомин Виктор Иванович и Ермоленко Иван Алексеевич из Добровольского мясосовхоза. На откорме молодняка крупного рогатого скота от каждого из закрепленных за ними животных, получено соответственно по 817 и 784 грамма среднесуточных привесов при плане 700 граммов.

Среди телятниц

Ильцова Раиса Николаевна и Зимина Меланья Иосифовна из колхоза «40 лет Октября». В их группе среднесуточные привесы телят при плане 500 граммов составили соответственно 930 и 863 грамма.

Среди птичниц

Росс Ирма Ивановна и Юрьева Александра Алексеевна из птицеводческого имени Черникова, от каждой курицы-несушки собрали по 38,1 и 37,1 яйца.

Сельскохозяйственное обозрение

ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ

Прошло два месяца первого года девятой пятилетки. Хозяйства района достигли определенных сдвигов в производстве и продаже государству животноводческой продукции. В феврале эти показатели по сравнению с данными за январь, заметно возросли, особенно по мясу. За месяц колхозы и совхозы сдали 4719 центнеров мяса, досрочно выполнив плановое задание первого квартала 1971 года на 112 процентов.

Наилучших показателей достигли животноводы птицеводства имени Черникова. За два месяца они сдали государству 949 центнеров птичьего мяса и говядины при квартальном плане 200 центнеров. Перевыполнили плановые задания также коллективы колхозов имени Ленина, «Клич Ильича», «Искра», Волгодонского овоще-молочного совхоза, Потаповского зерносовхоза и других хозяйств.

К сожалению, не все хозяйства имеют аналогичные результаты. Менее месяца осталось до конца квартала, а колхоз «Большевик» (председатель тов. Иванков), продал государству только половину запланированного мяса. При этом, в феврале его отправлено на заготовительные пункты всего лишь 39 центнеров. Это является результатом того, что в колхозе ряд ферм не подготовлен к зиме, зимовка скота проходит в тяжелых условиях, а отсюда и низкие привесы. Нельзя умолчать также и о том, что здесь не налажено кормоприготовление, не созданы нормальные производственные условия для работы животноводов.

Неблагополучно обстоит дело с производством мяса в Цимлянском мясосовхозе (директор тов. Гапонов). План первого квартала здесь выполнен только на 51,

процент. Еще хуже справляется с выполнением государственного задания мясосовхоз «Дубенцовский» (директор тов. Коробко), где в январе как сдали пять центнеров мяса, так на этом и успокоились.

Несколько возросло производство и продажа государству молока. Если в январе район выполнил этот показатель на 36,3 процента, то к концу февраля процент его выполнения составил 73. Справились с плановыми заданиями все мясосовхозы, близки к выполнению планов колхозы имени Карла Маркса, имени Ленина, мясосовхоз «Романовский» и другие хозяйства. Однако, есть и такие хозяйст-

ва, которые не сдали и половины того количества молока, которое должны были сдать в первом квартале. Это колхоз «40 лет Октября» (председатель тов. Лушин) и Краснодонский свиновоз (директор тов. Бобрешова). Здесь, видимо, не анализируют причин столь слабой производственной деятельности в животноводческой отрасли, не ищут дополнительные резервы продуктивности дойного стада.

Ниже своих возможностей сработали за два месяца коллективы молочнотоварных ферм Волгодонского овоще-молочного совхоза (директор тов. Полуян). Квартальный план по сдаче мо-

лока государству совхоз выполнил на 52 процента. А ведь этот показатель мог быть несомненно выше.

Надо полагать, что район в целом выполнит квартальное задание по сдаче молока. Но это ни в коей мере не снимает ответственности с руководителей и специалистов тех хозяйств, которые мирятся с низкими темпами производства молока. Напротив, они обязаны принять все возможные меры для того, чтобы наверстать упущенное.

Что касается сдачи яиц, то как свидетельствует сводка, квартальное задание по району выполнено на 68 процентов. Утешительно ли это? Нет. И вот почему. Основной поставщик яиц — птицеводство имени Черникова (директор тов. Чернолихов) — квартальный план на 1 марта выполнил всего на 58 процентов. Если квартальное задание разделить равномерно на три месяца, то совхоз ежемесячно должен сдавать не менее 766 тысяч яиц. А в действительности? В январе сдано 571 тысяча, в феврале — 765. Чтобы выполнить план, в марте нужно сдать 964 тысячи яиц. Однако, темпы сдачи вызывают сомнения, что за месяц такое количество яиц будет сдано. Следовательно, выполнение плана находится под угрозой. А это недопустимо. Значит, нужно разобраться в причинах, сдерживающих производство яиц, устранить их и обеспечить безусловное выполнение плана.

Долг всех труженников и специалистов колхозных и совхозных ферм — добиться выполнения предсъездовских обязательств. Это значит, что нужно сосредоточить усилия на изыскании доселе неиспользованных резервов, на устранении всего того, что мешает хорошим темпам производства животновод-

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАГОТОВОК

мяса, молока, яиц (в процентах к квартальному плану)

Наименование хозяйств	Мясо	Молоко	Яйца
с-з им. Черникова	474	194	58
с-з «Волгодонской»	248	52	82
к-з им. Орджоникидзе	145	81	—
к-з «Искра»	143	63	—
кз им. Ленина	141	85	72
к-з «Клич Ильича»	137	47	—
с-з «Потаповский»	122	66	—
с-з «Большевский»	114	177	300
к-з им. Карла Маркса	107	96	—
к-з «40 лет Октября»	105	48	—
отк. с-з «Волгодонской»	102	—	—
с-з «Дубенцовский»	89	115	126
с-з «Добровольский»	83	206	50
отк. с-з «Цимлянский»	51	—	—
к-з «Большевик»	50	62	—
р-с «Романовский»	182	86	—
в-с «Морозовский»	565	65	—
в-с «Октябрьский»	480	75	—
в-с «Рябичевский»	470	89	—
в-с «Большевский»	180	77	—
в-с «Краснодонский»	72	43	—
в-с «Дубенцовский»	25	128	—
Закуплено у населения	188	—	35
Всего по району:	112	73	66

На медицинские темы Здоровье

От съезда к съезду

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, медицинские работники Волгодонска проделали значительную работу: успешно выполнили план по здравоохранению за восьмую пятилетку, в результате чего заметно улучшилось качество и повысилась культура медицинского обслуживания населения, получила дальнейшее развитие специализированная медицинская помощь. Так, за истекшую пятилетку бюджет здравоохранения города увеличился с 683 тысяч рублей в 1965 году до одного миллиона 390 тысяч в 1970 году, т. е. более чем в два раза. Таким образом, расходы на охрану здоровья одного жителя города возросли с 29,9 до 40,2 рубля.

базе инфекционной больницы) централизованная туберкулезная служба города, в результате чего улучшились выявляемость и своевременное лечение больных туберкулезом, снизилась заболеваемость туберкулезом.

Введение в 1970 году двух зубопротезных бригад в стоматологической поликлинике устранило

Немалое внимание было уделено оздоровлению условий труда, повышению культуры производства, реконструкции цехов и вентиляционных устройств, улучшению технологического процесса, механизации трудоемких работ, уменьшению загазованности и запыленности. За прошедшую пятилетку значительно улучшились санитарно-бытовые условия рабочих промышленных предприятий. И в этом большая заслуга работников здравоохране-

рых до шести, расширена и реконструирована детская консультация с увеличением ее пропускной способности в два раза.

Вновь открыты кабинеты специализированной помощи детям детского фтизиатра, детского психоневролога, детского отоларинголога, детского дерматолога и детского окулиста.

В конце 1969 года открыт врачебно-физкультурный диспансер с прекрасно оборудованным детским залом лечебной физкультуры, который проводит большую работу по выявлению и проведению корректирующей гимнастики у детей со сколиозами дошкольного и школьного возраста, осуществляет организационно-методический контроль.

Во имя здоровья нашего населения большой коллектив медицинских работников изо дня в день отдает делу служения здоровью человека. Есть уверенность в том, что поставленные перед учреждениями здравоохранения города задачи по дальнейшему укреплению здоровья наших тружеников в начавшуюся девятую пятилетку, с честью будут выполнены.

Д. САМАРИНА,
зам. горздравотделом.

КРЕПНЕТ ЗДРАВООХРАЩЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

За прошедшее пятилетие расширена и укреплена материально-техническая база здравоохранения, выросла сеть медицинских учреждений города. Так, в 1968 году открыта медико-санитарная часть химкомбината на 250 посещений в день, а в 1969 году — стоматологическая поликлиника третьей категории, врачебно-физкультурный диспансер четвертой категории, здравпункт на ТЭЦ, открыт второй пост скорой помощи. В том же 1969 году (на

очередь граждан на зубопротезирование.

Кроме того, в 1970 году было проведено расширение и реконструкция городской поликлиники, в результате чего ее пропускная способность увеличилась в два раза. Коечная сеть города возросла с 200 до 310, не включая 50 коек линейной больницы.

За истекший период приобретены также в достаточном количестве новое медицинское оборудование.

Большое внимание работники здравоохранения города за истекшую пятилетку уделили улучшению медицинского обслуживания детей, медицинскому контролю за теми, кто занимается физической культурой и спортом. Борьба за полный охват физическим воспитанием и закалыванием детей всех возрастов продолжается. Для этого произведено разукрупнение податрических участков с четы-

СЕСТРЕ

Уже четверть века с той поры минуло,
А память сердца вновь меня вернула...
К тем дням, когда земля горела под ногами
И кровь людей смешалась со слезами.

Как тяжкий сон, те роковые годы,
Тогда девчонкам было не до моды.
Шинель промокшая тебе давила плечи,
Мечтою было — посидеть у печи.

Не раздвываясь, ты в окне спала,
О мирной жизни лишь во сне мечтала
Не плакала, не ныла, не роптала
И навзрыд со всеми голодала.

Тебя сестрой своей мы называли,
Собой от пуль фашистских прикрывали.
Ты наши раны туго бинтовала,
Глаза убитым с болью закрывала.

От взрыва мин в бою не содрогалась
О том, что трудно, ты не признавалась
Писала письма, сидя в уголочке,
Что ты живешь, как в сказочном садочке,

Что пища вдоволь, что тепло одета,
И было даже скучным это лето.
Что тишину лишь птицы нарушают —
Свои романсы с веток распевают

Что день рождения свой ты отмечала
Как никогда: и пела, и плясала...
Святая ложь — чтоб мать спала спокойно,
Святая ложь, но подвига достойна.

Во имя мук, что женщины терпели,
Когда орудия на земле гремели,
Фронтовики вас нынче поздравляют
И перед вами головы склоняют.

Р. ЛОНГИНОВ.

г. Цимлянск.

Спасибо медикам

В конце 1970 года я сильно заболел. Вызвали скорую. Приехал А. П. Будник, анимательно осмотрел меня, сделал укол, дал кислородную подушку.

Вначале думал, что не встану. И болезнь приковала к постели и годы немалые — мне 78 лет. Но добро и чуткое отношение медиков, их верные средства лечения вернули мне силы.

И. КРАВЦОВ,
пенсионер, член КПСС.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

ЗУБЫ МОЖНО СБЕРЕЧЬ

Зубы оказывают большое влияние на состояние здоровья человека. Поэтому большинство заболеваний зубов не может быть изолированным от всего организма.

Однако не все еще знают об этом и не обращают внимания на состояние зубов и не показывают их зубному врачу, пока не начнутся сильные боли, т. е. когда заболевание уже запущено.

Отчего же портятся зубы? Прежде всего, надо знать, что жидкая и мягкая пища, оставляя зубы бездейственными, портит их. Следует употреблять пищу, требующую энергичного и длительного жевания. Однако нельзя раскусывать орехи, косточки, грызть семечки — это ведет к появлению трещин в зубной эмали. На прочность (хрупкость) зубов влияет и состав пищи. Пища, бедная овощами и фруктами, в особенности сырыми, вызывает заболевание десен и зубов. Надо больше употреблять молока, творога и других продуктов, богатых вита-

Почти полвека

Сорок четыре года проработала я в здравоохранении. Начала санитаркой Цимлянской районной больницы. Трудное тогда было время: самим печи приходилось растапливать, воду носить из колодца, даже керосина для ламп не хватало. Плохо было с медицинским персоналом. Стационар больницы насчитывал всего 45 коек.

В 1931 году после окончания Ростовского медицинского техникума я стала операционной сестрой. А потом — война, новые трудности. Но они меня не сломили. После освобождения станции Цимлянской я вернулась в больницу.

Сейчас больница располагает тремя машинными скорой помощи, новым оборудованием, чистыми, светлыми помещениями. Так что я не сожалею о том, что пришла в больницу и отдала ей большую часть своей жизни.

А. ГОНЧАРОВА,
пенсионерка.

минами С, В, В₂ (рыбу, яйца, сливочное масло, мясо, фрукты, сырые овощи). Конфеты можно есть сразу после завтрака и обеда. Есть конфеты после ужина и на ночь, вредно.

У взрослых чаще, чем у детей, наблюдаются заболевания, связанные с разрушением зубов. Болезнетворные микробы выделяют яды (токсины), которые из больных зубов с током крови разносятся по всему организму и оседают в различных органах, вызывая их заболевания.

Чтобы предохранить зубы от заболевания и сохранить их возможно дольше, нужно выполнять ряд правил. Правила эти просты и доступны каждому. Перед сном необходимо чистить зубы щеткой. Утром достаточно прополоскать рот кипяченой водой. Щетка не должна быть очень жесткой или очень мягкой. Нельзя чистить зубы поперек. Надо водить щетку сверху вниз и снизу вверх, не смыкая при этом зубы, как бы приглаживая десны к зубам.

Детей надо приучить чистить зубы с трехлетнего возраста, сначала одной щеткой, а с пяти лет — с зубным порошком. Во время болезни необходимо полоскать рот растворами марганца или двууглекислой соды.

Е. ПОЛЯНИЧКИНА,
зубной врач.

Пятница, 12 марта.
11.00 — Фильмы телевизионных студий страны, 11.30 — «Вы нам писали...», 17.00 — Программа передач, 17.05 — Новости, 17.15 — «Наука — сегодня», «Лауреаты Государственной премии 1970 года», 18.00 — «Человек и земля», «Как спасать поля», 18.20 — Для детей, Кинопрограмма, 18.40 — День Дона, 19.00 — «Огни цирка», 19.30 — Комическая опера О. Сандлера «Собака на сене», Спектакль Одесского театра оперы и балета. Передача из Одессы, 20.25 — «Время», Информационная программа, 20.50 — Продолжение трансляции спектакля «Собака на сене», 22.10 — Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз «Дружба», 22.30 — «Эстафета», Спортивный выпуск «Дня Дона», 22.50 — Кинопрограмма.
Суббота, 13 марта
9.30 — Новости, 9.45 — «Здоровье», Научно-популярная программа, «Профилактика и лечение болезни суставов», 10.15 — Цветное телевидение. Для детей. «Прихо-



Показывает Ростов-на-Дону

ди, сказка», «Хозяин реки Шед», 10.45 — «Планы партии — планы народа», 11.00 — «Экран собирает друзей», Совместная передача советского телевидения и телевидения ГДР, 12.00 — Цветное телевидение. «В стране невыученных уроков», «Кот-рыболов», Мультпликационные фильмы, 12.30 — «У нас в гостях Северо-Осетинская студия телевидения», «Жизнь, ставшая легендой», Художественный фильм, 13.35 — «Молодежный экран», 14.30 — «На самодеятельной сцене», Песни хутора Калинина, 15.00 — Телевизионный народный университет. — Факультет науки и техники, «Проблемы современной математики», 15.40 — Новос-

ти, 15.45 — Факультет культуры, «Классическое театральное наследие», «Зарубежный театр», Передача вторая, 16.30 — «Здравствуйте, наши папы», Фильм-спектакль, 18.00 — Новости, 18.05 — «Поиск», Телевизионный журнал, Ведет передачу писатель С. С. Смирнов, 18.40 — «Музыка для всех нас», На концерте народной артистки Виешу, Трансляция из Концертного зала имени П. И. Чайковского, 19.55 — Б. Лавренев, «Ветер», Телевизионный спектакль, 21.00 — «Время», Информационная программа, 21.30 — «Артлото», Эстрадиоразвлекательная программа, 22.30 — Спортивная программа, Чемпионат Европы по легкой атлетике

в закрытом помещении. Передача из Болгарии. (В записи).

Воскресенье, 14 марта.
10.00 — «Эффект Дубня», Передача о работах ученых объединенного института ядерных исследований, 10.30 — «Музыкальный киоск», 11.00 — Фильм — детям, «На графских развалинах», 12.05 — «Дружба», Интернациональная программа, 12.50 — Для воинов Советской Армии и Флота, «Советский воин», Киножурнал, 13.00 — М. Горький, «Зыковы», Телеспектакль, 15.20 — Кинопрограмма, 16.00 — Международная панорама, 16.30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из Болгарии, 18.15 — Цветное телевидение, «Клуб кинопутешественников», 19.10 — «Музыкальные встречи», Поэт Л. Зыки

на, 19.40 — «Горячее сердце актера», О творческом пути народного артиста РСФСР В. З. Шатуновского, 21.15 — «Время», Информационная программа, 21.45 — Цветное телевидение, Музыкальная программа, 22.45 — Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз «Дружба».

Редактор В. АКСЕНОВ.

Коллектив Волгодонского участка механизации № 1 «Ростсельмаш» выражает искреннее соболезнование шоферу Зарочинцеву Виктору Алексеевичу и его жене Вере Михайловне по случаю внезапной смерти их дочери Наташи.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич